

中非共绘非洲农业发展蓝图

新华社记者

近年来,中非农业合作在中非合作论坛和共建“一带一路”倡议等框架下不断深化,取得丰硕成果。从田间地头到电商平台,中国通过技术援助、产业链建设和市场拓展,助力非洲各国提升农业生产能力,推动非洲大陆农业现代化进程。

未来,中国将继续落实“中国助力非洲农业现代化计划”,同非方探索合作新路径,全面推进农业合作,与非洲人民共绘非洲农业发展蓝图。

从“吃饱饭”到“致富经”

在尼日利亚首都阿布贾近郊的尼日利亚农业技术示范中心,中国农业技术专家正在水稻加工车间仔细检查新收获的稻米。

经过多年努力,中资企业绿色农业西非有限公司的专家们根据当地自然条件选育出优良稻种,平均产量比当地普通品种高20%以上。该稻种已通过尼日利亚农业部审定,推广至全国三分之二的州。

尼日利亚北部吉加瓦州农民拉瓦尔·穆萨种植这种水稻已有数年,亲身体会到该稻种产量高且适应力强、抗病又抗旱的优势。“通过与中国合作,尼日利亚今后一定可以实现粮食自足。”穆萨说。

绿色农业西非有限公司是尼日利亚最大的种业公司之一,参与尼日政府种子供应项目,已为全国30多个州供应逾3万吨种子,帮助该国稻谷增产200多万吨。

十年来,中国已在非洲建成24个农业技术示范中心,推广300多项先进农业技术,带动当地农作物平均增产30%至60%,惠及100多万非洲小农户。

中国农业专家通过传授技术和改良品种等方法,提高水稻、木薯、大豆等重要作物的产量和质量,并引进多种蔬果、豆类等新品种,丰富非洲人民的“菜篮子”,促进当地农业新领域的发展。

菌草技术走出国门以来,已传播至100多个国家,在17个国家建立了示范基地。在非洲,菌草成为帮助人们追求美好生活的“致富草”和“幸福草”。

前中非共和国农业和农村发展部部长雷科一卡莫高度评价菌草技术的实用性,认为其当地创造就业和增加收入贡献很大。

在卢旺达首都基加利,42岁的莱昂尼达斯·穆希米伊马纳经营着当地规模最大的食用菌培育工坊。他曾前往中国参加菌草技术培训,回国后成立了这家工坊。

“卢旺达人以前不吃蘑菇,但现在菌类已成为当地广受欢迎的食品。”穆



2023年9月19日,当地员工在尼日利亚阿布贾的中国援尼日利亚农业技术示范中心展示秧苗。新华社记者 董江辉 摄

希米伊马纳打算把鲜菇制成菌菇产品,销往海外市场,带动社区居民共同致富。

目前,卢旺达有4000多农户利用菌草技术培育食用菌,这一产业带动超过3万人就业。

“中国工厂增加了产品附加值”

6月,科特迪瓦进入割胶季,位于南部城镇达布郊区的中企美兰集团投资的橡胶加工厂前,卡车排起长队,车上新采收的胶乳将在这里处理成标准橡胶,然后运往中国加工成橡胶制品。

科特迪瓦自然条件优越,是非洲第一大天然橡胶生产国。过去,由于缺乏加工能力,只能出口低附加值的原材料,胶农收入微薄。当地一家橡胶合作社主席约布埃·罗兰说:“中国工厂帮我们打开了销路,我们合作社月均产量从1000吨增加到2000吨。”

科特迪瓦农业研究和咨询行业协会资源监管员布鲁·博纳旺蒂尔说:“中国工厂实现了科特迪瓦橡胶的本土加工,增加了我们的产品附加值,我们要对中国说声谢谢!”

木薯是非洲重要的粮食作物,由于品种和技术落后,非洲的木薯单位产量低,产品加工水平有限。

中国热带农业科学院与非洲各木薯主产国开展合作,助力提升木薯产量和产品种类。在中国热带农业科学院的木薯产业发展研修班,当来自南非、尼日利亚、乌干达和刚果(布)等国的农业官员和技术人员了解到木薯淀粉还可以加工成饼干、酸奶、蛋糕、面条等产品时,禁不住啧啧称奇:“没想到木薯的用途这么广泛!”

在尼日利亚,绿色农业西非有限公司和中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所共同成立了阿布贾现代农业示范基地,建设了一条小型木薯全粉加工生产线和10亩配套木薯高产示范基地,并在当地开展木薯种植技术和加工培训。绿色农业西非有限公司总经理汪筠表示,将根据当地市场需求探索木薯淀粉加工,向木薯产业链下游延伸。

“小村庄”连接“大市场”

清晨,肯尼亚坦布济花卉农场新采收的玫瑰花瓣上挂着露珠。这些鲜

花将在48小时内出现在万里之外的中国长沙高桥大市场货架上。

据肯尼亚花卉协会首席执行官克萊门特·图莱齐介绍,肯尼亚鲜花长期以来主要出口至欧洲国家,中国政府2021年11月宣布为非洲农产品输华建立“绿色通道”,缩短检验检疫时间,扩大关税豁免,为肯尼亚鲜花及非洲各国的牛油果、柑橘、菠萝等特色农产品打开了销路。

截至2023年6月,非洲11国16项农产品在“绿色通道”项下获得输华准入,越来越多的非洲特色商品热销中国市场。在一系列贸易促进措施推动下,非洲对华农产品出口增长迅速,中国已成为非洲第二大农产品出口目的地。除此之外,中国国际进口博览会、中非经贸博览会、非洲好物网购节等平台也成为非洲农产品重要展示窗口,提升其国际知名度。

“想象一下,如果非洲一个种植咖啡的小村庄能够和全球大市场直接对接,那么这个小村庄将有望摆脱贫困。”非洲联盟委员会高级技术顾问莱拉·巴尔纳巴·洛科桑满怀憧憬地说。(新华社内罗毕6月11日电)

新华时评

SHENJING

近日,第78届联大协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议,并将6月10日设立为文明对话国际日。在多重危机挑战交织叠加,世界进入新的动荡变革期的当下,文明对话国际日的设立推动世界聚焦文明对话议题,促进不同文明间增进交流、和睦相处,可谓正逢其时、众望所归。

回顾当今世界,人类社会再次来到历史的十字路口。随着地缘政治矛盾升温,地区冲突此起彼伏,和平赤字、安全赤字、发展赤字、治理赤字有增无减,人类共存面临多重挑战。找到文明和谐共处之道,成为人类社会面临的重大课题。2023年3月15日,中国国家主席习近平提出全球文明倡议,向世界发出深入推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真挚呼吁,得到国际社会积极呼应。此次联大关于设立文明对话国际日的决议,充分体现了全球文明倡议的核心要义。联大决议强调,所有文明成就都是人类社会的共同财富,倡导尊重文明多样性,突出强调文明对话对于维护世界和平、促进共同发展、增进人类福祉、实现共同进步的重要作用,倡导不同文明间的平等对话和相互尊重,这些理念都与中国主张相呼应。

联大决议通过后,14个国家参加决议核心小组,83个国家参加联署,充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求,中国理念和中国方案正越来越多地成为国际共识。叙利亚政治问题专家马希尔·伊赫桑认为,联大通过设立文明对话国际日的决议,“体现出中国提出的全球文明倡议正不断落地生根,转化成更多服务于全人类的公共产品”。

如何对待不同文明,事关人类文明进步,事关世界和平发展。文明之间要对话,不要排斥;要交流,不要取代。唯有平等包容的文明对话交流才能消除歧视偏见、增进理解信任。不同国家、不同民族、不同文明之间,你了解我,我懂得你,道理就会越讲越明白,事情就会越来越好办。中方倡议联大设立文明对话国际日,就是要充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用,为人类社会团结应对共同挑战注入正能量。泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪认为,决议的通过体现出各方在尊重文明多样性方面存在重要共识,文明对话国际日的设立在推动人类文明交流互鉴、世界和平发展的进程中具有重大意义。

面对气候变化加剧、生物多样性遭到破坏等全球性挑战,没有哪个国家能够独善其身,需要各国同舟共济、通力合作,通过文明交流互鉴凝聚共识,从不同文明中寻求智慧、汲取营养,寻找化解之道。为此,各方应根据联大决议规定,倡导尊重文明多样性,弘扬全人类共同价值,重视文明的传承和创新,积极推动人文交流与合作,实现人类文明共同繁荣进步的美好愿景。

在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。面对共同挑战,人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。在前进的道路上,中国将与世界各国一道,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,在包容“不同”中寻求“共同”,在尊重“差异”中谋求“大同”,携手谱写构建人类命运共同体的新篇章。(新华社北京6月10日电)

众望所归的时代倡议

新华社特稿 谢彬彬

外交部谈国际社会一致支持设立文明对话国际日

据新华社北京6月11日电(记者成欣 冯欣然)外交部发言人林剑11日在例行记者会上表示,国际社会一致支持设立文明对话国际日,充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求,中国理念和中国方案正得到越来越多国家的理解、支持和响应。

“中方提议设立文明对话国际日,旨在提升全世界对文明多样性、文明交流合作重要价值的认识,鼓励不同文明加强交流互鉴,增进团结,共同探寻全球性挑战的解决之道。”林剑介绍。

哈马斯表示接受联合国安理会加沙停火最新决议

据新华社加沙6月11日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·赫里里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道,

6月7日,第78届联合国大会协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。决议以习近平主席提出的全球文明倡议“四个共同倡导”核心要义为主线,明确所有文明成就都是人类社会的共同财富,倡导尊重文明多样性,强调文明对话对于维护世界和平、促进共同发展、增进人类福祉、实现共同进步的重要作用,倡导不同文明间的平等对话和相互尊重,决定将6月10日设立为“文明对话国际日”,邀请联合国会员国、联合国系统各机构等纪念该国际日。

正在访以的美国国务卿布林肯表示,哈马斯对上述决议的积极反应,是一个“充满希望”的迹象。

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过朝着正确方向迈出的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行决议的责任。

巴勒斯坦红新月会称

以军利用援助运输车潜入加沙难民营

王逸君

巴勒斯坦红新月会10日说,以色列军人上周末从加沙地带中部努赛赖特难民营解救被扣押人员时,借助人道主义援助物资运输车辆潜入这座难民营。

法新社援引巴勒斯坦红新月会一份声明报道,巴红新月会对以色列“占领军”8日利用援助物资运输车辆潜入难民营存在危险性作出警告。在加沙地带民众遭受严重食品短缺、亟须援助之际,以色列“占领军”以援助(运输车辆)作掩护进行伪装,不仅欺骗当地民众,还危及真正的援助人员安全。

就上述声明内容,以色列国防军发言人阿维凯·阿德拉伊10日重申,以军利用援助物资运输车辆队进入难民营的说法是“谎言”。

以色列8日在努赛赖特难民营实施特种作战行动,救出4名被扣押人员。行动期间,以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地。加沙地带卫生部消息显示,以军此次行动导致至少274人死亡、698人受伤。



6月8日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,以军袭击后浓烟滚滚。新华社发

联合国人道主义事务协调厅10日发布声明说,以军救援行动所致巴方伤亡人员数量“大大超出加沙地带

医院的有限容量”。土耳其阿纳多卢通讯社先前以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报

道,以方一支突击队藏身于一辆用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。

今年1月,多名以色列军人假扮成医护人员和平民,进入巴勒斯坦约旦河西岸城市杰宁一家医院,开枪打死3名巴勒斯坦人。按照以军说法,军方、以色列国家安全总局(辛贝特)和边防警察在杰宁共同执行秘密行动,打死3名“恐怖分子”。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)自加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡、约250人被扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。加沙地带卫生部最新消息显示,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.7万巴勒斯坦人死亡、8.4万人受伤。

以方被扣押人员中,约100人于去年11月冲突双方短暂停火期间获释。以色列总理府说,眼下仍有116名被扣押人员尚未获救,其中至少4人已死亡。(新华社特稿)

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司对大连摩士精密科技有限公司、大连福慧温泉山庄有限公司2户债权处置公告

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司拟对大连摩士精密科技有限公司、大连福慧温泉山庄有限公司2户债权资产进行处置,截至2024年5月31日,资产情况如下:

1. 大连摩士精密科技有限公司债权,债权情况:债权本金1990.00万元,利息2561.13万元,其他权益17.06万元,债权合计4568.19万元。债务人地址辽宁省大连市普兰店区丰荣街道办事处普东社区,担保方式为抵押和保证,抵押物为大连摩士精密科技有限公司所有的位于普兰店区丰荣办事处普东社区4套房屋(建筑面积:8186.84平方米)以及抵押房屋对应的位于普兰店区丰荣办事处普东社区的土地抵押权一宗(面积:26290平方米)。保证人摩士集团股份有限公司、李罡,保证方式为连带责任保证。该债权已诉讼,现处于执行程序中。

2. 大连福慧温泉山庄有限公司债权,债权情况:债权本金2600.00万元,利息2229.96万元,债权总额4829.96万元。担保方式为抵押、保证。债务人地址辽宁省大连市普兰店区安波街道温泉街191号。抵押物为:(1)大连福慧温泉山庄有限公司、许光春名下位于安波镇杨屯村房产8套,建筑面积合计15898.51平方米;(2)大连福慧温泉山庄有限公司名下位于安波镇杨屯村2宗商业出让用地,面积合计11466平方米。保证人刘福仁、许光春、张德林、刘晓虹,保证方式为连带责任保证。该债权已诉讼,现处于执行程序中。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(http://www.gwamcc.com)。

处置方式:单户债权处置,通过债权拍

卖、要约邀请竞价、交易所挂牌或其他处置方式对外公开转让。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人、原债权人、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于标的债权原债务人及关联企业等利益相关方;不属于其他相关法律法规中规定的不得购买或变相购买不良资产的主体,不属于前述主体投资、控制或享有其他权益的企业或其他实体;不属于专为向标的债权原债务人及关联企业等利益相关方转让而收购债权的法人、组织或自然人;不属于失信被执行入或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于其他依法法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

存在竞买意向的交易对象应保证与本次交易相关的全部资金来源均合法经营所得,不涉及各类违法犯罪行为,也不来源于不符合受让本次处置项目交易对象的各主体,还应对自身竞买资格、身份及资金来源提供相关证明材料,并配合进行相关背景调查。

公告发布日期及有效期限:自公告刊登之日起半年内有效。

交易条件:一次性付款或其他双方协商的付款方式

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项
联系人:范经理、姜经理
联系电话:0411-83678856
传真:0411-83679009
通信地址:大连市西岗区花园广场1号
邮政编码:116011
受理排斥、阻挠征询或异议的举报
联系人:岳女士
联系电话:0411-83670660
中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司
2024年6月12日